

带着“药罐”抗疫的老支书病倒 村民为他急筹医药费 “感谢你们给了我们战胜病魔的勇气”



■本报记者 赖香珠
通讯员 石倩雯 文/图

“清德同志，这是乡党委政府的一点心意。请您在医院安心接受治疗，保重身体，大家都盼着您早日回家呢。”21日，在泉州滨海医院，眉山乡党委组织委员赵颖嵘代表眉山乡党委政府前来探望，并送上了慰问金。当天一同前去探望的还有眉山商会一行人。

此前，得知这位老支书倒下，村干部、村民代表等人从70多公里外的眉山乡赶来探望，并送上229位村民筹集的治疗费和村委会慰问金。当天一同前去探望的还有眉山商会一行人。

本报微公号报道这一事件后，广大读者纷纷献出爱心，目前石清德累计收到爱心捐资11万余元。

病情加重 癌细胞扩散咳嗽出血

一年前，记者见到石清德时，身材魁梧的他精气神十足，拿着体温计在村口值守，笑容可掬地和来往村民打招呼。

近日上午，在泉州滨海医院，记者再次见到石清德，靠在病床上的他面色蜡黄、身形消瘦，一头浓密的黑发也因化疗剃得精光，声音嘶哑的他只能对记者报以微笑，病痛的折磨让他的笑容里多了苦涩，眉宇间多了忧愁，令人心疼……

“今年5月，父亲病情复发，到滨海医院进行电疗，20多天前原本化疗结束后可以出院，却在出院的前一天突然咳嗽不止，甚至口吐白沫。”听闻父亲病情加重，女儿石彩绿连忙从苏州赶了回来。“目前在医生的建议下，爸爸做了胃造瘘手术，已经好几天无法进食、喝水了。”

记者看到，一根手指头粗的管子紧连他的腹部，目前只能通过这种方式汲取营养。“病人出现的症状主要是因为癌细胞扩散引起的病变，目前病情较为稳定，但是有低蛋白、贫血症状，为了保证有效地摄入必需的营养物质，改善食管癌患者吃饭喝水的痛苦，我们给他进行了胃造瘘手术。”滨海医院外科副主任医师于海泉告



病床上的石清德用笔写下感恩的话。

诉记者。

“刚做完手术没法躺着睡觉，一到晚上经常发烧，咳嗽还咳出血，无法睡个安稳觉，只能白天靠着眯会，15天就瘦了10斤。”看到憔悴的丈夫，妻子眼泪簌簌而下。

村民3天筹集近8万元 曾经的贫困户也捐款帮忙

“求求大家，我想让爸爸继续活下去，哪怕只有一丝丝的希望，我们也不想放弃……”12月初，石彩绿在“水滴筹”上发出的求助信，引起村民的广泛关注。

“一路化疗、手术以来，家里已经掏空家底，花了40多万元，这次原本想求助社会的力量，可是爸爸不同意，他说‘比我要需要的人还有很多’。”石彩绿告诉记者，最后只能通过网贷借了一笔钱。“但是，医生说后期手术还要一大笔费用，家里目前只有弟弟打工来维持经济来源，实在是撑不住了。”

一石激起千层浪，得知消息，小眉村党总支书记兼村委会主任石俊明、村民石阳地、石文锋立刻带头发起捐款倡议。

200、300、500、1000、5000……一笔笔爱心款如涓涓细流，仅3天时间，229位村民募捐善款78416元(不包括水滴筹捐款)。

听到石清德病倒了，曾经的贫困户杨阿伯当下就捐了200元。“几年前，

在广西南医大肿瘤医院进行了3期化疗后，病情得到有效控制的他，选择回家喝中药调养，此时的他并没有因病情停止脚步，而是坚持边治疗边工作。

2019年农历十二月廿五，原本是石清德到医院接受复查的日子。而此时也正是疫情发生的时候，作为村里的第一责任人，去医院复查还是坚守岗位？石清德选择了后者。

他忍着病痛，悄悄把复诊日期一推再推，带着“药罐”与村干部坚守“疫”线，入户走访、宣传，将村里的治安岗改成24小时值班劝导站，并成立劝导队，坚持在岗值班，全然忘记自己是个癌症病人。

任多年村支书的他，并不仅仅是村民眼中的“抗疫书记”。为了办好村中的教育，他多方筹措，积极倡导村民捐款，筹集90多万元用于小眉小学综合楼建设；他带领村两委大力宣传移风易俗，办起农民文化节、篮球赛，让村民们的文化生活“有声有色”；他和村两委想出了“扶贫农场”金点子，牵手10多位贫困户共同致富……于家人而言，他是“大树”“顶梁柱”，于村民而言，他是乡村振兴的“领头雁”。

爱心人士的善举 让家人有了战胜病魔的勇气

17日，海丝商报微信公众号报道这一事件后，引发了眉山乡村民的广泛关注。

“这是我一点心意，希望老支书尽快康复！”“尽些绵薄之力，望老支书早日渡过难关”……村民们“闻讯而动”，陆续捐出爱心款。

从17日至今，微信收到的捐款及各方慰问的慰问金，共有2.2万余元，真的很暖心，有大家的帮助与关心，让我们一家有了战胜病魔的勇气！”石彩绿告诉记者，虽然父亲咳嗽加重，但是心态很好，每天还坚持“学习强国”。

近日，收到记者转发的相关求助信息后，菲律宾乐善堂慈善基金会向记者求证无误后，发入乐善堂求助中心，再经全体善友投票一致通过决定，向石清德捐助爱心款1万元。

石彩绿告诉记者，她正在写一封感谢信，希望通过海丝商报，感谢所有帮助他们的爱心人士！

抓紧提供账户！

2020年度稳岗返还即将结束

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍) 昨日，记者从南安市社保中心获悉，南安市2020年度普惠性稳岗返还“免申即享”截至12月28日，符合条件的用人单位须抓紧时间提供正确的单位账户，以便领取补贴。

据了解，“免申即享”指用人单位一跑不用跑，不用提交任何材料，也不用跑部门申请，社保中心通过大数据比对，筛查参保缴费、裁员率、信用状况等情况，把符合享受政策条件的单位找出来，以向社会公告的形式告知申请人(视同申请人提出申请)，公示期满无异议后，普惠性稳岗返还资金将直接拨付至单位银行账户。

“但是，因为未能获得部分用人单位的正确账户，有的单位经多次发放后又被退回，至今无法发放到位。”社保中心相关负责人表示，符合条件用人单位可扫描文末二维码下载名单，查看是否在名单内，以便及时提供准确的单位账户。

该负责人提醒，名单内的用人单位要于12月28日前将单位账户的开户许可证复印件加盖公章扫描或拍照发到邮箱sy86377533@126.com，或者拨打社保中心电话告知提供单位账户的具体时间，联系电话:0595-86357533，逾期将视同放弃。



扫描二维码下载名单

官桥盐田村： 激发生态旅游潜力 构建乡村振兴新支点

■本报记者 黄俊涛

近年来，官桥镇盐田村围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总体要求，打造集乡村体验、文化旅游、生态观光、登高探险、民宿体验等于一体的原生态休闲乡村旅游点，通过激发生态旅游潜力，构建乡村振兴新支点。

昨日，记者来到官桥镇盐田村慈云寺旅游景区。从隘门进入景区，记者发现，道路已经全面完成硬化；慈云寺香烟袅袅，景色秀丽。

盐田村党支部书记陈进明告诉记者，慈云寺旅游景区是盐田村1800多名村民的后花园。5年来，这里发生了翻天覆地的变化，基础设施变得更加完善，景色也变得更加优美了。

据了解，慈云寺旅游景区原本只有一座修建于唐朝的老庙。5年来，慈云寺旅游景区投入2000多万元，在保持原有古建筑及生态环境的前提下，融合盐田本土特色，建设生态旅游景点。

“这里新建了慈云寺游客集散中心，修建3公里的水泥路可直达景点，还修建了一座隘门和一座四面观景台等。”慈云寺住持释本法介绍。

为配合盐田村大力发展生态旅游的愿景，慈云寺旅游景区也谋划了5年发展规划。未来，景区将多方筹资修建一条4公里长、2米多宽的登山步道，并配备凉亭，方便游客登山散心；修建香积堂、六合楼、行愿楼、舍利塔、放生池、天王殿等，并重建大雄宝殿，完善景区建设。

陈进明介绍，慈云寺旅游景区占地面积1000多亩，是村民登山观光的好去处。为了推进“和谐村”创建，村里还将整合其他生态旅游资源，包括大众温泉资源、特色民宿、农家乐、花海等，打造一个和谐、美丽、宜居、宜游的新盐田。

康美康美村： 平安法治宣传进村居

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 苏坚魏) 近日，康美镇康美村开展平安法治宣传进村居活动，进一步加大创建平安社会活动的宣传力度，提高全民参与意识，动员全社会积极参与治安志愿者的活动中，共同建成一个管理有序、服务完善、环境优美、治安良好、人际关系和谐的“平安村”。

同时，该村还动员辖区企事业单位干部职工和居民群众，进行宣传教育，在主要街道、居民住宅区悬挂、张贴宣传横幅、标语和黑板报；完善组织网络和规章制度，积极开展群防群治工作。据悉，为了更好地做好社会治安综合治理工作，努力降低发案率，保证居民生命财产安全，康美村想方设法对辖区内居民管理。截至目前，康美村共出动巡逻队1000多人次，配备了小喇叭，在巡逻运行中用小喇叭播放喊话录音，提醒居民加强防范；在各村居张贴倡议书，号召村民们行动起来齐心协力创建平安社会、和谐村居。

如今，康美村群众的防范意识明显提高，防范力量建设增强，刑事案件发案率得到有效遏制，群众安全感显著提高，社会秩序良好，人民安居乐业。

“青春有你，携手共进” 心理健康教育专题活动走进明新小学



通过协作游戏，让孩子们知道团结协作的力量和作用。

本报讯 (记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄水洋 文/图) 23日下午，由南安市教育局和海丝商报社联合举办的南安市第四届海丝教育节心理健康教育专题活动走进明新小学。

当天，福建省中小学心理健康教育名师工作室领衔人、国光中学心理老师潘珊红以“青春有你，携手共进”为主题，为明新小学80名高年级学生开展了一堂寓教于乐，互动满满的青春期健康教育讲座。

“同学们，你们还记得自己是如何成长的吗？今天，我们这堂课就是要教大家表达感恩之心。活动中，潘珊红让大家面向身边的人，拥抱他(她)，并大声说出：因为有你，我很幸福。随后，80名学生在她的指引下，找到好朋友，进行了一次友谊的拥抱。

拥抱后，潘老师还给学生们

布置了一份作业，让他们回家后，拥抱自己的父母，感谢父母抚养自己；拥抱老师，感谢老师传授知识；拥抱同学，感谢同学陪伴成长。

紧接着，潘老师还让每位学生找一个伙伴进行翘板飞人游戏。只见学生们背靠背，四手交叉，兴高采烈地玩起了游戏。“这个游戏是想告诉你们，每个人的背上都有一份责任，哪怕再重，也要背起来。”潘老师对学生说。

接下来，大家还进行了一场“信任之旅”。这是一个角色扮演游戏，他们手拉手，需要进行上山、下山、过桥、喝水、钻洞、签名、跨栏等一系列动作。

在游戏过程中，每一组学生都互相扶持，相互配合，完成了不可战胜的任务。

最后，大家男女分开，围成一圈，外一圈。大家十指相扣，放于背后，脚跟相抵，在老师的指引下，做了几个高难度动作。“向阳花开，向左开！向右开，向里开，向外开……”一圈又一圈的学生，就像一朵朵娇艳的向日葵一样，慢慢随风绽放，散发青春的魅力。

“很有趣，也很有意义。”六年级学生黄梓焰玩得很投入，她表示，在活动中，她懂得了人生漫长，需要扬长避短，学会感恩，学会团队合作，才能克服各种困难险阻，做人生赢家。



主办单位：南安市教育局 海丝商报社

承办单位：海丝商报社(福建)传媒有限公司